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               ΠΡΟΕΔΡΙΑ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

      ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΣΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ

Αθήνα, 1.12.2023
Α.Π.: 417

Προς: Τη Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Τμήμα Αναφορών

Κοιν: Βουλευτή κ. Μουλκιώτη Γεωργίου

Θέμα : Απάντηση στην υπ’ αρ. πρωτ. 515/8.11.2023 Αναφορά του Βουλευτή του «ΠΑΣΟΚ - 

Κίνημα Αλλαγής», κ. Μουλκιώτη Γεωργίου, με θέμα: «Αίτημα Εργαζομένων της 

εφημερίδας ‘Live Sport’ για την διόρθωση της απόφασης επιχορήγησης εφημερίδων».

Σε απάντηση της υπ’ αρ. πρωτ. 515/8.11.2023 Αναφοράς του Βουλευτή του «ΠΑΣΟΚ-Κίνημα 

Αλλαγής», κ. Μουλκιώτη Γεωργίου, τίθενται προς ενημέρωση σας τα παρακάτω:

Με το άρθ. 86 του Ν. 4674/20 «Στρατηγική αναπτυξιακή προοπτική των Οργανισμών Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης, ρύθμιση ζητημάτων αρμοδιότητας Υπουργείου Εσωτερικών και άλλες 

διατάξεις» (Α΄53), όπως τροποποιήθηκε με το ά. 104 του ν. 5036/2023 (Α΄ 77), θεσπίστηκε 

εξουσιοδοτική διάταξη για το σχεδιασμό και υλοποίηση, σε πλήρη συμμόρφωση προς τους 

σχετικούς ενωσιακούς κανόνες και περιορισμούς, προγραμμάτων ενισχύσεων των 

επιχειρήσεων όλων των ΜΜΕ, με την οποία παρέχεται η δυνατότητα, λαμβανομένων υπόψη 

των εκάστοτε συνθηκών και αναγκών, να αξιοποιούνται με τον βέλτιστο τρόπο τα διαθέσιμα 

χρηματοδοτικά εργαλεία, μέσω της υλοποίησης ειδικά σχεδιασμένων προγραμμάτων 

ενισχύσεων όλων των επιχειρήσεων των ΜΜΕ. Με κοινή απόφαση του Υπουργού 

Οικονομικών και του Υπουργού στον οποίο έχουν ανατεθεί οι αρμοδιότητες της Γενικής 

Γραμματείας Επικοινωνίας και Ενημέρωσης, καθορίζονται οι κατηγορίες των επιχειρήσεων 
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που μπορούν να υπαχθούν στα προγράμματα χρηματοδότησης, οι όροι και οι προϋποθέσεις 

υπαγωγής, το ύψος της ενίσχυσης, η διάρκεια των προγραμμάτων, ο έλεγχος και οι 

διοικητικές κυρώσεις, καθώς και κάθε άλλο σχετικό ζήτημα.

Ακολούθως, με τις διατάξεις του ν. 5005/2022 «Ενίσχυση δημοσιότητας και διαφάνειας στον 

έντυπο και ηλεκτρονικό Τύπο – Σύσταση ηλεκτρονικών μητρώων έντυπου και ηλεκτρονικού 

Τύπου – Διατάξεις αρμοδιότητας της Γενικής Γραμματείας Επικοινωνίας και Ενημέρωσης και 

λοιπές επείγουσες ρυθμίσεις» (Α’ 236), προβλέφθηκε μεταξύ άλλων η σύσταση και 

λειτουργία Μητρώου Έντυπου Τύπου (Μ.Ε.Τ.) καθώς και οι προϋποθέσεις ένταξης σε αυτό.

Κατ’ εφαρμογή του νέου αυτού νομοθετικού και κανονιστικού πλαισίου, δρομολογήθηκε η 

θέση σε εφαρμογή προγράμματος ενίσχυσης των επιχειρήσεων έκδοσης εφημερίδων 

πανελλήνιας κυκλοφορίας (και όχι των εντύπων καθαυτών), δυνάμει της υπ’ αριθμ. 

Ε/300/21-04-2023 κοινής απόφασης του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών και του 

Υφυπουργού στον Πρωθυπουργό «Πρόγραμμα ενίσχυσης των επιχειρήσεων έκδοσης 

εφημερίδων πανελλήνιας κυκλοφορίας» (Β΄2665), όπως ισχύει.

Σύμφωνα με την ως άνω κοινή απόφαση, δικαιούχοι της ενίσχυσης, η οποία παρέχεται 

δυνάμει του Κανονισμού de minimis 1407/2013, είναι οι επιχειρήσεις έκδοσης εφημερίδων 

πανελλήνιας κυκλοφορίας οι οποίες, σε συμμόρφωση με τις πρόνοιες του ν. 5005/2022, θα 

έχουν εγγραφεί στο Μ.Ε.Τ., και οι οποίες δικαιούνται, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην ως 

άνω ΚΥΑ, τα ποσά που εκεί αναφέρονται.

Το ανώτατο ποσό ενίσχυσης που δύναται να λάβει μια επιχείρηση ανέρχεται σε 200.000 

ευρώ ανά τριετία, κατά τα προβλεπόμενα στον Κανονισμό de minimis 1407/2013. Σε 

περίπτωση που μια επιχείρηση υπερβαίνει το συνολικό αυτό ποσό, αυτό περικόπτεται 

αναλόγως, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο ά. 7 της Ε/300/2023 ΚΥΑ.  Το ανώτατο αυτό 

όριο, λαμβάνεται υπόψη σε επίπεδο ενιαίας επιχείρησης. Ως ενιαία επιχείρηση είναι 

δυνατόν να αντιμετωπιστούν μία ή περισσότερες επιχειρήσεις, με βάση καθορισμένα στην 

ως άνω ΚΥΑ κριτήρια,  προς αποφυγή είσπραξης πολλαπλών ενισχύσεων από επιχειρήσεις 

που στην πραγματικότητα, (είτε μετοχικά είτε και διοικητικά) αποτελούν ενιαίο σύνολο, 

γεγονός που στρεβλώνει τον ανταγωνισμό και επομένως είναι αντίθετο προς την ίδια τη 

λογική του προγράμματος ενίσχυσης, που είναι η ουσιαστική, συγχρόνως όμως δίκαιη 

ενίσχυση των επιχειρήσεων έκδοσης εφημερίδων πανελλήνιας κυκλοφορίας.

Από το εκάστοτε ποσό ενίσχυσης προσδιορίζεται με βάση τα ανωτέρω, αφαιρούνται 

υποχρεωτικά, σε συμμόρφωση προς τον Κανονισμό 1407/2013, ποσά άλλων ενισχύσεων 

ήσσονος σημασίας, το οποία τυχόν ο δικαιούχος σωρεύει σε επίπεδο ενιαίας επιχείρησης 

κατά την τελευταία τριετία. 
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Εν προκειμένω, κατόπιν ελέγχου των ποσών που είχαν ήδη χορηγηθεί σε επίπεδο 

ενιαίας επιχείρησης, και κατόπιν αναλογικής περικοπής, λόγω υπέρβασης του ορίου 

των 200.000€, σύμφωνα με το ά. 7 της Ε/300/2023 ΚΥΑ, χορηγήθηκε σε επίπεδο 

ενιαίας επιχείρησης, ποσό 118.500 ευρώ, ποσοστιαία, μεταξύ των επιμέρους 

επιχειρήσεων που εμπίπτουν στον ορισμό της ενιαίας επιχείρησης, βάσει της 

αναλογικής ισότητας, (ήτοι μεταξύ άλλων και βάσει ετήσιων μονάδων εργασίας 

(Ε.Μ.Ε.) και ετήσιου Κύκλου Εργασιών αναφοράς (Κ.Ε.).

Ο Υφυπουργός παρά τω Πρωθυπουργώ

Ιωάννης Μπρατάκος
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